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Uj gyermekkórház a fővárosban.
A  Gyermekszanatóriumok kormányzó-tanácsa 

csütörtökön délután 6 órakor gróf Zichy János 
kormányzóelnök , majd Bezerédj Viktor belügyi 
államtitkár, ügyvezető-elnök elnöklete mellet fon­
tos ülést tartott, amely beszámolt az országosan 

tért hódított gyermekszanatóriumi mozgalom nagy 
sikereiről és főleg arról, hogy a Zsófia Központi 
Gyermekkórház a megvalósulás küszöbére került. 
M int előadó dr Fodor Oszkár kir. tanácsos, igazga­
tó szerepelt.

A  napirend előtt Lőrinczy György, a Petőfi 
Társaság poéta-tagja gróf Zichy János kormányzó­
elnököt a következő szavakkal köszöntötte:

—  A  politika —  úgymond —  bizonyára ki­
tiltott jövevény ebből a testületből, mégis meg 
kell emlékeznem országos politikánk egy mozzana­
táról, amely némileg ezt a mi pár excellence em­
berbaráti intézményünket érinti, Nevezetesen, hogy 
a mi nagyérdemű elnökünk ő excellenciája megvált 
a miniszteri állásától. Tudjuk, hogy nevénél, egyé­
niségénél, hivatottságánál fogva ki nem fogja ke­
rülhetni, hogy ú jra odaálljon majd a kormányla­
pátok mellé, de nekünk már az is nagy nyereség, 
hogy ezt a rövid intervallumot egyedül a mi 
ügyünknek szentelheti. Hogy abban hagyva a poli­
tikai kormányzást, az emberszeretet kormányosává 
lett. Ö nagy méltósága gyermekvédelmi működésé­
vel eddigelé is a nemzet elismerését és háláját 
vivta ki s a munka, amelyet a gyermekért a jö ­
vendőben tenni fog s amelyet mi mindannyian 
tőle várunk, az olyan, hogy méltó az ő ambíciójá­
hoz s nem ragaszkodás a kecsegtető hatalmakhoz 
s azokhoz a tényezőkhöz, mely után oly léleksza­
kadva fut a világ, hanem ragaszkodás a gyermeki 
karhoz, mely a világot eresztékeiben együtt tart­
ja. (É lénk tetszés és taps.)

Gróf Zichy János kormányzó-elnök megkö­
szönvén az üdvözlést, válaszában kifejtette, hogy 
valóban nagy örömmel fogadta el a kormányzó­
elnöki tisztet és igyekezett a múltban is szeretetét 
kimutatni az eszme iránt, amely gondos ápolást 
és a társadalom összes tényezőinek vállvetett köz­
reműködését igényli és ezentúl sem fog megfeled­
kezni arról az eszméről, amely azoknak a meg­
védését célozza, akik legközelebb állanak szivünk­
höz: a gyermekekét. (Hosszantartó lelkes éljen­
zés.)
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M ajd bemutatta Hohenberg Zsófia hercegnő- ~j 
nek, a Gyermekszanatórium fővédnöknőjének át­
iratát, melyben e mozgalom iránt állandó meleg 
érdeklődését, biztosította. Ezután röviden  ̂ beszá­
molt arról, hogy mily nagyszerűen, impozáns mó­
dón manifesztálta az ország társadalma a maga 
hazafias érdeklődését a szeeény gyermekek szana­
tóriuma iránt, mert magyar viszonyok között 
aránylag nagy eredmény az, hogy az alakulás^ óta 
eltelt három év alatt 901.518 korona 02 fillér a 
begyűjtött tőke és, hogy 12 ágvalapitó. öt örökala- 
pitó, 55 alapitó, 207 pártoló, 1383 rendes és 20449 
gyámolitó tag sereglett zászlónk alá (Élénk éljen­
zés.) s tette ezáltal lehetővé, hogy a balatoni első 
magyar gyermekszanatórium ötven gyermek^ befo­
gadására szánt újabb pavillonnal volt kibővitheto, 
amely már ez óv nyarán meg is kezdi  ̂ áldásos 
működését, s amellett a Zsófia Központi Gyer­
mekkórház is a megvalósulás stádiumába került. 
E kórház az Európaszerte mintaszerűnek elismert 
magyar állami gyermekvédelem kisegítő intézmé­
nye gyanánt fog működni, amennyiben elsősorban 
oly lokális csont, izületi és mirigygümőkórosan 

: megbetegedett gyermekek gyógykezeltetését fogja  
| szolgálni, akik hosszabb ideig ily intézetek hiá­

nyában sehol som ápoltatnak. A  Zsófia Központi 
Gyermekkórház a Pusztaszeri-ut 75— 87 számú 
7785 négyszögöl nagyságú telken fog Bokay Já­
nos, a gyermekgyógyászat tudós professzorának 
programmja és H oepfner Guido kir. tanácsos, 
műépítész tervei szerint felépülni. Az építkezést 
még csak az a körülmény akadályozza, hogy a csa­
tornázás és az odavezető utak kérdésé var rende­
zésre.

Bezerédj V ild o r  belügyi államtitkár, ügyv, 
elnök mindenesetre nagy jelentőségűnek  ̂ tartja, 
hogy a Zsófia Központi Gyermekkórház kérdése a 
közeli megvalósulás stádiumába került, amelyben 
nagy része van a társadalom áldozatkészsége mel­
lett az egyes minisztériumok áldozatkész és buzgó 
fáradozásának is.

Osztályozás
Tárgy

Hely

Idő

Személy
_ i_

Bosnyák Zoltán, a belügym i  ̂
nök'i osztályának főnöke, fontosnak tartja, hogy a 
Zsófia Központi Gyermekkórház, ha mintaintézet 
is kíván lenni, a legegyszerűbben építtessék fel és 
hogy az építkezés árlejtés utján oly módon adas­
sák ki, hogy túllépéssel utólag számolni egyálta­
lán ne kelljen. (Helyeslés.) A  még függő csator­
názás és útépítés költségei tekintetében felirat 
intézését javasolja a belügyminiszterhez és a szé­
kesfőváros tanácsához.

Bókay János egyetemi tanár ismertette az­
után a Balatonalmádi gyermekszanatórium uj pa- 
villonja berendezésének ügyét.

D r  Cseresnyés József, a veszprémi állami 
gyermekmenhely igazgató-főorvosa, után E ujjy  
Pál orsz. főfelügyelő tett előterjesztést a Balaton 
partján létesítendő második gyermekszanatórium  
iránt, mert a kibővített A lm ádi Gyermekszauato- 
rium csak kis mértékben képes a Balaton áldásai­
val a beteg gyermekek megvédését szolgálni. A  
javaslattal az intéző-bizottság fog érdemileg leg­
közelebb foglalkozni.

Náray Szabó Sándor államtitkár megemlé­
kezett arról, hogy a hazai tanítóság nagy érdek­
lődéssel és áldozatkészséggel támogatta a gyermek- 
szanatórium vezéreinek munkáját, amennyiben
kettőszázezer korona összegyűjtése köszönhető a 
hazai tanerőknek. Javaslatára határozatba ment. 
hogy egyelőre a Balatonalmádi intézetben tiz ál­
landó hely bocsát!atik a Tanítók Országos Szövet­
ségének rendelkezésére a tanítók gyermekei ré­
szére.

D r  Fodor Oszkár kir. tanácsos, igazgató*
működésének tudomásul vétele után Hajduska
Emil udv. tanácsos mutatta be a számvizsgáló 
bizottság jelentését és indokolta az .1913. évi költ­
ségelőirányzatot, amely szerint az Alm ádi Zsófia 
Gyermekszanatóriumra 91,400 korona, a központi 
Zsófia Gyermekkórház építkezése részlettörleszté­
sére 400,000 korona, a központi igazgatásra 23,240 
korona irányoztatott elő. Az összes idei szükség­
let tehát 520,650 korona.

Az ülés harmadfél órai tanácskozás után esfővárosi házinyomda 1913
gróf Zichy János kormányzó-elnök éltetésével ért- 
véget.


